



Pašnjak Iva

SMJEŠTAJ
SELO GORICE,
OPĆINA DRAGALIĆ,
ŽUPANIJA BRODSKO-POSAVSKA

POVRŠINA 268 ha

PREDLOŽENA KATEGORIJA ZAŠTITE
ZNACAJNI KRAJOBRAZ

Pašnjak Iva tipičan je prisavski poplavni pašnjak omeđen poplavnim šumama hrasta lužnjaka (*Quercus robur*). Pašnjačke površine ubrajamo u poluprirodna staništa jer ih je stvorio čovjek krčenjem šuma, a na njima su zatim uslijedili prirodni procesi koji su doveli do razvoja specifičnog biljnog i životinjskog svijeta. Ovaj tip staništa – vlažni, nitrofilni pašnjaci – ugrožen je na nacionalnoj, ali i na europskoj razini, te je zaštićen nacionalnim i međunarodnim propisima.

Jeste li znali...

...da se za visokog vodostaja Sava izlije na Ivu te područje pašnjaka postaje važno mrijestilište riba?

...da je pašnjak Iva jedno od najistočnijih nalazišta močvarne smeđe žabe (*Rana arvalis*) u Hrvatskoj, čiji su mužjaci intenzivno plavo obojeni u doba parenja?

...da je pašnjak Iva dio puno šireg međunarodno važnog područja za ptice „Donja Posavina“, predloženog za ulazak u europsku ekološku mrežu NATURA 2000?

...da se na pašnjaku i njegovoj okolici mogu vidjeti brojne vrste ptica, među kojima i crna i bijela roda, orao štekavac, eja livadarka, velika bijela čaplja, bjelobrada čigra i dr.?

...da su hrvatski posavski konji autohtone pasmine konja u Republici Hrvatskoj?



Štekavac (*Haliaeetus albicilla*)



Velika bijela čaplja (*Ardeya alba*)



Maličk močvarna smeđa žaba (*Rana arvalis*) u doba parenja



Bijela roda (*Ciconia ciconia*)



Hrvatski posavski konj

Strane invazivne vrste – prijetnja prirodi

Opstanak prirodnog svijeta na Ivi ovisi o ispaši krava i konja koji pomažu u suzbijanju invazivnih vrsta poput čivitnjače (*Amorpha fruticosa*). Bez napasanja stoke ovaj agresivni grm vrlo brzo bi obrastao cijelu površinu pašnjaka te zauvijek progutao otvorenu pašnjačku površinu, važnu za opstanak brojnih biljnih i životinjskih svojiti.



Čivitnjača (*Amorpha fruticosa*)



JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM
PRIRODNYM VRIJEDNOSTIMA BRODSKO-POSAVSKE ŽUPANIJE
Trg poveljstva, Slavonski Brod
Zemljište: +385 (0) 35 400 644
Mob: +385 (0) 98 223 466 i (0) 31 1490 506
e-mail: zastita.prirode@bpbz.hr

Ova je informativna prioda podijeljena uz blagoslovnu pomoć: T-Hrvatskog Telekomu u sklopu akcijske projekta „Obavijest o istraživanjima i općim vrstama“. Projekat je financiran iz sredstava Ministarstva zaštite okoliša i prirode (DZP) u suradnji s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Brodsko-posavske županije. Tekst: IJU za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Brodsko-posavske županije i D. Zarić završi za štampu. Fotografije: DZP i JU za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima BPŽ, D. Jakić, D. Križeta, i Oblikovatelj: Miroslav Mura, 2009.